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          BATERIA DE  CIÊNCIAS 9º ANO

1- Sabendo que o Iodo (I) tem 7 elétrons na última Camada e o magnésio (Mg) tem 2 elétrons                 ( Mg+2 I2), responda:

a) Que tipo de ligação está envolvida? Por quê?

R:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) O que significa o símbolo + colocado ao lado do magnésio?

R:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2- Identifique as ligações abaixo em iônicas ou covalentes, fazendo a notação Lewis e colocado a eletrovalência.

a) H2O

b) Al2O3
c) CaO

d) H2
3- Observe a fórmula química abaixo:

H3PO4 ( Ácido fosfórico)

a) Quantos (numericamente) elementos compõe o ácido fosfórico?

R:________________________________________________________________________________

 b) Que elementos  compões o ácido fosfórico?

R:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Indique a quantidade de cada elemento nessa fórmula.

R:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 4- Faça a distribuição eletrônica:
  Se - Selênio( 34) :
 Ag- Prata (47):
      Au- Ouro (79):
      Hg – Mercúrio (80):
5- Conceitue reação química.

R:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6- Classifique as reações químicas abaixo:

a) Fe+2 HCl ( FeCl2 + H2 : _________________________________________________

b) N2+ 3H2( 2NH3 :_______________________________________________________

c) 2 Zn+ 2H2SO4 ( 2 ZnSO4 +2 H2 :__________________________________________

d) BaCO3 (BaO + CO2 :___________________________________________________

e) 2H2O2 ( 2 H2O + O2 : ___________________________________________________
7- Faça o balanceamento da equações baixo:

a) ___Al(OH)3 + ___H2S ( Al2S3 +___ H2O

b) ​​___CaCO3 + ___HCl ( CaCl + H2O +  ___CO2
c) CaO +___ HCl ( CaCl2 +____ H2O

d) ___SO2 + O2 (____ SO3
e)___S8 +___ O2  -(____ SO3 
f)___P4 +___O2 (____P2O5  

g)___FeS2 +___O2 (____Fe2O3 + ____SO2 
h)___AgNO3 +___ NaOH ( Ag2O + ____NaNO3 + H2O

8- Enuncie a Lei de Lavoisier sobre a conservação das massas.

R:____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9- Oberve e responda:

CaCl2  

a) Qual o nomeclatura da função química expressa acima?

R:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b) Qual o nome dos elementos representados na fórmula química acima?

 R:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
c) Qual a quantidade de cada elementos nessa fórmula?

R:___________________________________________________________________________________
d) Cálcule a massa molecular do CaCl2  (Massas: Ca = 40 ; Cl = 35) 

10- Cálcule a massa molecular das seguintes fórmulas:

	MASSA ATÔMICA DOS ELEMENTOS

	H: 1
	S: 32
	O: 16
	N: 14
	Ca: 40
	Ag: 108
	Ba: 137


a) BaSO4     
b) H2SO4
c) AgNO3
11- Dê a nomeclatura das funções inorgânicas:

a) H2SO4  :_____________________

b)NaCl  : ______________________         

c)H2CrO4  : ____________________

d)H2S :________________________  

e) NaOH  :_____________________

f)FeSO4   :_____________________

g) FeO:_______________________

12- Classifique as reações químicas:
[image: image1.png]a) CUCl + HzSO4— CuSO4 + 2 HCI
b)Zn+2HCl— ZnCl + Hz

€) P205 + 3 H:0 — 2 HoPO,

) CUSOs + 2 NaOH — CU(OH)z + NazSO«.
€) CU(OH), — CuO + H;0

1) AGNO; + NaCl — AgCl + NaNO3

) Cao + COz — CaC0z
h)2H,0—2H;+0;

i) Cu+ Hz80s — CuSOs + Ha

)2 AgBr — 2 Ag + Br




13- Relacione:

I- Ácido Bórico

II- Hidróxido de Magnésio

III- Cloreto de sódio

IV- Carbonato de cálcio

V- Ácido  sulfídrico

VI- Óxido de alumínio

VII- Trióxido de ferro

(    ) HBO3

(    ) Fe2O3
(    ) H2S

(    ) Mg(OH)2

(    ) NaCl

(    ) CaCO3
 (    ) Al2O3
14- Relacione as funções inorgânicas com as fórmulas abaixo:

(a) ácido        (b) Base    (c) óxido    (d)Sal

(   ) NaNO3         (    ) NaCl       (    )BaO       (  )H2CrO4      (    )KOH      

(    ) H2SO4      (    ) H2S      (    ) NaOH      (     )Ba(OH)2     (   )CaCl2      

             (    ) Ca(OH)2   (    )HI     (    )NaPO4   (    )CaO     (     )FeSO4     (   ) FeO     (     )HCl

15-   Classifique de acordo com as funções inorgânicas:

a) H2SO4  :_____________________

b)NaCl  : ______________________         

c)H2CrO4  : ____________________

d)H2S :________________________  

e) NaOH  :_____________________

f)FeSO4   :_____________________

g) FeO:_______________________
16-  Sabendo que o elemento X possui número atômico 38, e o elemento Y pertence à família dos halogênios, forneça o tipo de ligação química e a fórmula molecular do composto formado entre esses elementos. 


17- Sabendo-se  que o cálcio doa 2 elétrons e  o flúor recebe somente um, então, ao se ligarem entre si átomos de cálcio e flúor, obtem-se uma substância de que tipo e de que fórmula?
18 - Associe corretamente:

(1) Movimento uniforme

(2) Aceleração

(3) 9,8 m/s2
(4) Movimento variado

(5) Movimento retardado

(   ) Aceleração da gravidade

(   ) Um trem sendo freado

(   ) Velocidade constante

(   ) variação de velocidade na unidade de tempo

(   ) o móvel percorre espaços iguais em tempos diferentes

19- Calcule a velocidade média de um motorista, sabendo que ele viajou 1h ,mantendo velocidade de 70 km/h e  2h com a velocidade de 85 km/h.

20- A distância entre as ciadades A e B é de 420 km. Qual a velocidade que um automóvel deve desenvolver para percorrer o trajeto em 5 h?

21-- Dois ciclistas, desenvolvendo a velocidade de 20 Km/h, viajam na mesma direção, porém em sentidos opostos. Considerando que eles fazem parte do mesmo lugar, qual é a distância entre eles ao fim de 2 h?

22-Calcule a aceleração de um carro que acelera uniformemente e , 5 s depois da partida, encotra-se a uma velocidade de 20 m/s.

23-Um ônibus saiu de São Paulo às 12 h, com destino a uma cidade situada a 400 km de distância, Sabendo-se que sua velocidade média foi de 80 km/h, a que horas chegou a seu destino?

24-Observe os vetores a seguir e determine quais têm:

a) mesma direção

b) mesmo sentido

                           B
A  

                        E                                  C                                   D             F

25- Um corredor percorreu a distância de 36 Km em 2h. Determine sua velocidade média ao longo do percurso.

26-  Um carro aumenta a velocidade e passa de 30 Km/h para 35 Km/h em certo intervalo de tempo. Outro aumenta a velocidade e passa de 120 Km/h para 124 Km/h nesse mesmo intervalo de tempo. Qual dos dois carros acelerou mais intensamente?

27-  Um automóvel, ao atravessar um túnel, inicia sua travessia com velocidade de 15 m/s e ao longo do seu deslocamento dentro do túnel, aumenta a velocidade de tal  forma que na saída do túnel ele passa a ser de 35 m/s. Sabendo que o tempo de travessia foi de 10 s, determine a aceleração média do automóvel.

28-  Brincando de cabo de guerra, 13 crianças se dividem em dois grupos. Um dos grupos é formado por 7 crianças. Sabendo que cada criança exerce uma força de 50N, qual é a intensidade da força resultante?

29-  Sobre um corpo de 12 Kg de massa é aplicado uma força resultante de 8N. Qual é a aceleração adquirida pelo corpo?

30-- A aceleração gravitacional na superfície de Vênus é igual a 8,8 m/s2. Um corpo pesa, em Vênus, 132 N. Qual é a massa desse corpo na superfície da Terra?

31- A propriedade de todos os corpos de resistir a uma variação de velocidade é chamada de :

a) inércia           b)massa               c)reação                     d)força

32- Defina:

a) Trajetória
b) Aceleração

c) Velocidade média
33- Calcule a força resultante nos sistemas abaixo:

F1 10N                                 F3 50 N                                F1 60N                                            F3 12ON                     F 35 N                                                                               F2 45N                                                     F4 80N
F2  35N

                                                            F1 3N
                                                                                    FR


                                                                                F2  2N

Valor: 





“Sem limite para crescer”








